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DE 17 DE DEZEMBRO DE 2010. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Geraldo Naves a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Quero cumprimentar aqui a galeria com as carreiras presentes, dizer da 
vontade da Câmara de resolver seu problema. Vocês também precisam entender o 
momento que estamos vivendo. Se houver acordo, não haverá dificuldade em 
colocar a matéria em votação. Os Deputados estão aqui para ouvi-los. Já houve uma 
reunião hoje de manhã. Eu não sei o resultado dessa reunião, mas nada está fora de 
um possível acordo. Pode haver um acordo, depende dos Deputados, dos Líderes. Se 
não houver o acordo, infelizmente, as pessoas terão que entender. Mas nossa 
vontade é de acertar. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura da ata da sessão anterior. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
da ata. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada a seguinte, por ser cópia fiel das notas 
taquigráficas e do sistema de som: 
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- Ata da 39ª Sessão Extraordinária. 

Informo aos Srs. Deputados que, após a reunião dos técnicos na sala da 
Presidência, foi elaborada nova pauta, que está sobre a mesa de cada Deputado aqui 
no plenário. 

Faço um apelo aos Srs. Deputados que se encontram nas dependências da 
Casa, nos gabinetes, que se dirijam ao plenário. Vamos ver se conseguimos esgotar 
a pauta o mais rápido possível e dar reposta à sociedade daquilo que ela espera de 
nós. 

O Deputado Chico Leite não participará desta sessão em virtude de um 
atestado médico de dois dias de repouso solicitado por seu médico. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.)  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há somente 10 Deputados presentes. 
Ainda não há quorum para deliberação das matérias.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de solicitar a V.Exa. que incluísse na 
pauta a Mensagem nº 251, que ―cria a carreira de gestão governamental de saúde 
do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Eu sei que hoje nós não a discutimos pela manhã, porque ontem, até a hora 
em que saímos da Casa, esse projeto não tinha sido numerado. Mas, se ele estiver 
na pauta, gostaríamos de negociar isso com os colegas. Faço esse apelo a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada, já foi lido o projeto? 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Já foi lido, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu queria pedir a V.Exa. e à 
Assessoria... Inclusive, discutiram hoje, pela manhã – eu estive na reunião durante 
um bom tempo – e houve uma deliberação lá a respeito dos projetos de carreiras. 
Isso não quer dizer que eu não aprove. 

Esta Presidência acata a solicitação de V.Exa. e inclui o projeto na pauta da 
Ordem do Dia desta sessão. Solicito à Assessoria de plenário que providencie a vinda 
do projeto para discussão com os Deputados. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria, primeiramente, de saudar as pessoas que estão aqui na 
nossa galeria: os agentes penitenciários, que se fazem presentes; os técnicos 
fazendários; os servidores da AGEFIS; o pessoal do leite e os especialistas. (Palmas.) 
Todos contam com o nosso trabalho hoje e estão nos aguardando. V.Exa. pediu que 
a sessão começasse hoje às 14h30, haja vista que já são quase 15h20 e as pessoas 
não compareceram. 

O que eu gostaria de acrescentar é que foi retirado um projeto da pauta, o 
Projeto de Lei nº 1.688, e foi trocado pelo Projeto de Lei nº 1.687, que ―dispõe sobre 
o parcelamento dos créditos tributários do ICMS. Eu gostaria que acrescentasse esse 
na Ordem do Dia e que também pudéssemos apreciar... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Repita, por favor, Deputada, foi 
retirado... 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – O Projeto de Lei nº 1.688, e consta agora em 
pauta o Projeto de Lei nº 1.687. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 5 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Já estavam em pauta. Estavam os 

dois. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Estavam dois. Estava repetindo... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estava um de 180 e um de 100 
meses. O de 100 meses o Governo concordou em retirar.  

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Então, vai ficar o de 180 mesmo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O de 180 meses. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Eu gostaria que fosse acrescentada e 
apreciada uma emenda. Trata-se de uma emenda de prestação de serviços também. 
Foi-nos dito que não seria possível apreciá-la por se tratar de ano eleitoral. Mas a 
emenda, de acordo com nossos técnicos, não altera, só acrescenta um imposto a 
mais, que seria o de serviços. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Jaqueline Roriz, os 
técnicos se reunirão e não faltará oportunidade para se discutir o assunto. Da minha 
parte, da parte da Presidência e da Mesa Diretora, com certeza, havendo acordo 
entre os Deputados, não haverá dificuldade nenhuma em colocar a emenda de 
V.Exa. em votação. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – A nossa emenda seria o acréscimo do IPTU e 
da Taxa de Limpeza Pública – TLP no parcelamento também. Já vai existir um 
parcelamento para o ICMS; para nós também podermos parcelar o IPTU e a Taxa de 
Limpeza Pública. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu não tenho dificuldade 
nenhuma de colocar. O problema é que isso parece homologação do Confaz. Se 
puder acrescentar a emenda, para mim não existirá dificuldade. 

Nós estamos homologando convênio, e se não tem convênio para a outra 
parte, às vezes dificulta para nós. Vamos pedir para que os técnicos da Casa 
analisem. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a prestação de serviço não precisa de convênio, apenas o ICMS. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há nenhum óbice por parte 
desta Presidência, se estiver dentro da legalidade. 

Hoje não há Comunicados de Líderes, nós estamos convocados em sessão 
extraordinária. Não há Comunicados de Líderes nem de Parlamentares. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
estou vendo que a galeria está com vários servidores públicos acompanhando os 
projetos que estão em pauta para votação. Fui abordado pelos servidores da Saúde, 
pelo Rodrigo, que trabalha na Saúde também. Existe um projeto deles que chegou a 
esta Casa e eu queria que V.Exa. incluísse, se for votar – e realmente acho que a 
intenção é essa, votar o projeto das outras carreiras –, que incluísse também o 
projeto da Saúde para ser votado como extrapauta, uma vez que nada é mais justo 
do que votar o projeto deles, assim como o dos demais servidores também. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Alírio Neto, é como 
dissemos no início, na reunião de hoje pela manhã com os técnicos do Governo, com 
a Assessoria da Mesa e com os técnicos da Casa, chegou-se a um veredicto. Mas, se 
houver consenso por parte dos Líderes ou de todos os Deputados, da parte da 
Presidência não haverá nenhum óbice em apreciar a matéria. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Então, eu já quero manifestar, como Líder do PPS, 
que nós somos favoráveis à inclusão do projeto na pauta.  

(Pausa.) 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
como temos muito tempo disponível, eu quero aproveitar a presença dos 
funcionários que estão reivindicando a aprovação do projeto dos especialistas, e 
manifestar a eles que, apesar de o Correio Braziliense ter dito que a carreira deles é 
um trem da alegria, eu tenho opinião diversa. E quero dizer que eu pretendo votar 
pela aprovação do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Quais as categorias que se 
encontram nas galerias? Carreira de técnico penitenciário?  

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Carreira de especialista? 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Carreira da Secretaria de 
Justiça? 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes os profissionais 
das carreiras de técnicos penitenciários, especialistas, os secretários de Justiça.  
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Há várias pessoas que estão querendo entrar na galeria e eu preciso 

mensurar qual a categoria que tem menos pessoas para eu poder liberar a entrada 
deles, para que haja um equilíbrio. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A categoria do leite se encontra 
presente?  

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O pessoal do leite está presente. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Deputado Paulo Tadeu não se encontra nesta Casa, e é o Líder do novo governo. 
Todos nós sabemos que um novo governo se iniciará no dia 1º de janeiro, e os 
governos que por aqui passaram, com toda a tranquilidade, não mandaram uma 
série de projetos que favoreciam os servidores, como está sendo feito agora, e os 
servidores merecem, inclusive.  

Acho importante que V.Exa. suspenda a sessão por 15 minutos para fazemos 
uma reunião com os Deputados para definirmos uma pauta concreta daquilo que 
iremos votar. E, em seguida, faremos o encaminhamento e votaremos os projetos 
em primeiro e segundo turnos que forem consensuais, para que possamos, inclusive, 
encerrar os trabalhos no dia de hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Consulto os Líderes dos partidos 
aqui presentes a respeito do encaminhamento feito pelo Deputado Cabo Patrício. 
Deputado Benício Tavares, Deputado Aguinaldo de Jesus, Deputado Milton Barbosa, 
Deputada Eliana Pedrosa, Deputado Reguffe, Deputada Jaqueline Roriz, Deputado 
Alírio Neto, V.Exas. concordam? 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
essa suspensão servirá para aguardar o quorum para a votação, pois as pessoas da 
galeria ficam esperando enquanto nós ficamos aqui discursando, sem condições de 
votar projeto nenhum. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
concordo com o que o Deputado Cabo Patrício está falando, mas com uma 
observação – e eu acho que os Deputados aqui têm de entender isso. Deputado que 
não está presente, que chega atrasado e quer tumultuar a pauta, nós deveríamos 
cortar o direito de fala dessa pessoa. Porque toda vez é isto: suspendemos, fazemos 
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a discussão; depois, um Deputado chega no meio da sessão, fica tumultuando-a e 
criando problema com a pauta. Então, se não está presente para discutir a pauta, 
perde o direito de ter influência sobre ela evidentemente. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero colaborar e concordar com o Deputado Alírio Neto. Definindo a pauta, nós 
podemos chegar a um acordo de abrirmos mão dos Comunicados de Parlamentares 
e de Líderes e entrarmos na pauta. Senão ficamos nessa falação e terminamos sem 
votar algum projeto. Então, entramos diretamente na pauta, fazemos uma discussão 
séria com a relatoria dos projetos e votamos, para atendermos o conjunto da 
categoria de servidores que estão esperando a votação. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, da parte do Democratas, tanto eu, quanto o Deputado Geraldo Naves e o 
próprio Deputado Paulo Roriz estamos absolutamente de acordo de não ter o 
momento de fala dos Parlamentares, para que possamos adiantar a votação dos 
projetos dos servidores.  

Eu gostaria de pedir a todos os colegas que não se esqueçam da carreira de 
gestão de saúde, porque hoje todos nós temos, no Distrito Federal, uma grande 
preocupação com a Saúde. E não resolveremos o problema da Saúde se não 
começarmos a olhar para o servidor. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai suspender os 
trabalhos. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 15h32min, a sessão é reaberta às 18h24min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item nº 6: 

Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 62, de 2003, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―regulamenta o art. 279, incisos I, III, 
IV, XIV, XVI, XIX, XXI, XXII, e o art. 281 da Lei Orgânica do Distrito Federal, 
instituindo o Sistema Distrital de Unidades de Conservação da Natureza, e dá outras 
providências‖. 
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Eu quero apenas comunicar a todos os presentes na galeria, que hão de 

entender a posição que os Deputados tomaram – e por isso eu pedi que cada 
categoria mandasse três representantes –, que o Líder do governo de transição e os 
outros Deputados estão assumindo, em nome do Governo do Distrito Federal, o 
compromisso de apreciar a matéria de vocês no ano que vem. Tratou-se com a 
comissão que irá assinar um acordo de todos os Deputados, em nome do Governo, 
que daqui a quatorze dias, a partir de 1º de janeiro, serão discutidos todos os 
assuntos a partir do que vocês já conseguiram e, quem sabe, outros pleitos que a 
categoria tem a conquistar. Essa é a decisão do Plenário, tomada na reunião dos 
Deputados na sala do cafezinho. Hoje não será votado nenhum projeto que trata de 
plano de carreira. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito à Deputada Eliana 
Pedrosa e à Deputada Erika Kokay que orientem o Plenário sobre a apreciação do 
item nº 6. 

(Intervenção fora do microfone.) 

(Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Há 13 Deputados presentes.  

Deputada Eliana Pedrosa, oriente-nos, por gentileza, sobre a forma como 
nós vamos apreciar o veto. Há acordo para votar em dois momentos.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, peço aos prezados colegas 
que mantenham o veto ao inciso I do art. 2º e ao § 6º do art. 20, e derrubem o veto 
aos demais dispositivos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto parcial ao inciso I do art. 2º e ao § 6º do art. 
20. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a manutenção do veto; 
os que votarem ―não‖ estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 17 votos favoráveis.  

Total de votantes: 17. 

Fica mantido o veto parcial ao inciso I do art. 2º e ao § 6º do art. 20 do 
Projeto de Lei Complementar nº 62, de 2003. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Passa-se à apreciação do veto parcial aos demais dispositivos. Há acordo 
para rejeitar o veto. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, só para deixar claro quais são os artigos que estão sendo tratados: é o § 
2° do art. 29, o art. 6°, o art. 33, o § 5° do art. 12, o § 3º do art. 35 e o § 3° do art. 
15. Esses todos são para a derrubada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Os Deputados que votarem 
―sim‖ estarão aprovando o veto; os que votarem ―não‖ estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 16 votos contrários. Houve 8 ausências. 

Total de votantes: 16. 

Foi rejeitado o veto oposto ao § 2° do art. 29, ao art. 6°, ao art. 33, ao § 5° 
do art. 12, ao § 3º do art. 35 e ao § 3° do art. 15 do Projeto de Lei Complementar 
n° 62, de 2003. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

Item n° 45: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.309, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―concede remissão do ICMS 
devido nas importações de armas não letais efetuadas pelo Ministério da Justiça sob 
o amparo do Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania – PRONASCI, 
na forma que especifica‖. 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Segurança sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Segurança ao Projeto de Lei nº 
1.309, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―concede remissão do ICMS 
devido nas importações de armas não letais efetuadas pelo Ministério da Justiça sob 
o amparo do Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania – PRONASCI, 
na forma que especifica‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Segurança, nosso parecer é pela 
aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO MILTON BARBOSA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Segurança. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Esta Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre 
a matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer pela Comissão 

de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao 
Projeto de Lei nº 1.309, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―concede 
remissão do ICMS devido nas importações de armas não letais efetuadas pelo 
Ministério da Justiça sob o amparo do Programa Nacional de Segurança Pública com 
Cidadania – PRONASCI, na forma que especifica‖. 

Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão, não encontramos nenhum óbice 
de caráter orçamentário e financeiro. 

Portanto, somos pela sua aprovação. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Esta Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.309, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―concede remissão do 
ICMS devido nas importações de armas não letais efetuadas pelo Ministério da 
Justiça sob o amparo do Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania – 
PRONASCI, na forma que especifica‖. 

Sr. Presidente, esta Comissão de Constituição e Justiça não vislumbra 
nenhum óbice de natureza formal ou legal, razão pela qual somos pela sua 
aprovação. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.309, de 2009. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 48: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.686, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―institui o Programa de 
Recuperação de Créditos Relativos ao Imposto sobre Operações Relativas à 
Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS – REFAZ/ICMS, e dá outras 
providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.686, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―institui o Programa de Recuperação de Créditos Relativos ao Imposto 
sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 
Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS – 
REFAZ/ICMS, e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, não 
encontramos nenhum óbice de caráter orçamentário e financeiro, razão pela qual 
somos pela aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Parlamentares.  

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.686, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―institui o Programa de Recuperação de Créditos Relativos ao Imposto 
sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de 
Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação – ICMS – 
REFAZ/ICMS, e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, por não vislumbrar 
nenhum óbice de natureza formal ou legal, esta Comissão se manifesta no sentido 
da aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.686, de 2010.  

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, este item nº 48 da pauta, que trata do REFAZ, provoca uma renúncia 
fiscal de R$400.000.000,00 (quatrocentos milhões de reais) aos cofres do Poder 
Público, anistiando multas e juros. Eu penso que, antes de o Governo querer dar 
alguma salvaguarda para o inadimplente, ele deveria premiar o adimplente – aquela 
pessoa que mesmo com uma carga tributária abusiva, como a gente tem, ainda 
assim faz um sacrifício e honra seus compromissos. (Palmas.) Então, antes de o 
Governo querer dar alguma salvaguarda para o inadimplente, ele deveria premiar 
aquele que honra os seus compromissos, o adimplente. Por isso, o meu voto será 
contrário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 

votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 16 votos favoráveis e 1 voto contrário. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu queria pedir uma inversão de pauta para que pudéssemos votar o 
crédito de 70 mil porque nele há a emenda dos 5 milhões do leite, e o pessoal está 
aqui aguardando. Assim, o pessoal poderia ir embora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eliana Pedrosa, nós 
estamos aproveitando o quorum para votar os projetos que precisam de dezesseis 
Parlamentares. Só isso. Aguardem um minuto que o dinheiro de vocês está 
garantido. 

Item nº 51: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.699, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal, no valor de R$ 75.434.426,00 (setenta e cinco milhões, 
quatrocentos e trinta e quatro mil, quatrocentos e vinte e seis reais)... 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, não há acordo para esse 
item.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Milton Barbosa, não é 
esse item. Votaremos o item nº 49. Peço desculpa aos Deputados. 

Item nº 49: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.687, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre parcelamento e 
reparcelamento de créditos tributários de titularidade do Distrito Federal relacionados 
com o Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias (ICM) e o 
Imposto sobre Operações Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações 
de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS)‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer pela Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
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Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.687, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre parcelamento e reparcelamento de créditos tributários 
de titularidade do Distrito Federal relacionados com o Imposto sobre Operações 
Relativas à Circulação de Mercadorias (ICM) e o Imposto sobre Operações Relativas 
à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS)‖.  

Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão, não encontramos nenhum óbice 
de caráter orçamentário e financeiro. Somos, portanto, pela aprovação da matéria. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.687, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre parcelamento e reparcelamento de créditos tributários 
de titularidade do Distrito Federal relacionados com o Imposto sobre Operações 
Relativas à Circulação de Mercadorias (ICM) e o Imposto sobre Operações Relativas 
à Circulação de Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte 
Interestadual e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS)‖. 

Esta Comissão não vislumbra nenhum óbice de natureza legal ou formal, 
razão pela qual é favorável à aprovação do projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.687, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Solicito ao Deputado Cristiano Araújo, ao Deputado Benício Tavares e à 
Deputada Eliana Pedrosa que me confirmem quem é o responsável pelo relatório do 
IPVA. Onde está o processo, Deputado Benício Tavares? IPTU, IPVA. O processo está 
com V.Exa.? Está com V.Exa.? Está com V.Exa.? 

(Intervenção fora do microfone.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 43: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.665, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de 
valores venais dos veículos automotores do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA para o 
exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Esta Presidência designa o Deputado Benício Tavares para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita parecer pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.665, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―estabelece a pauta de valores venais dos veículos automotores do 
Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade de 
Veículos Automotores – IPVA para o exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Diante de todo o exposto e considerando que o projeto objetiva dar 
sustentabilidade legal ao lançamento do IPVA de 2011, vota-se pela admissibilidade 
do PL nº 1.665, de 2010, no âmbito desta Comissão, nos termos do art. 64, inciso II, 
§ 2º, do Regimento Interno da Câmara Legislativa do Distrito Federal, com as 
Emendas nº 1 e nº 2 anexas. Após esta conclusão, foram apresentadas no plenário 
as Emendas nºs 3, 4 e 5.  

Rejeito a Emenda nº 3 por considerar excessivo o desconto do percentual 
apresentado, qual seja 50%, e por não conter o impacto financeiro da medida. 
Quanto às Emendas nºs 4 e 5, proponho a Emenda Aglutinativa nº 6, cuja 
justificativa encontra-se no corpo da mesma, e disponibilizo em anexo o impacto 
orçamentário e financeiro da referida emenda aglutinativa. 

É o parecer, Sr. Presidente. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 26 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, eu só gostaria de perguntar ao Sr. Relator se a emenda de minha 
autoria que dá desconto para os condutores que não tiveram multa durante o ano 
está garantida no relatório. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Prezada Deputada Eliana Pedrosa, 
justamente está na Emenda Aglutinativa nº 6, que é a Emenda nº 4 com a Emenda 
nº 5. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria destacar a minha emenda, assim como eu farei também no 
projeto do aumento do IPTU. A minha emenda concede um desconto de 10% para o 
contribuinte que pagar à vista.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Destacada a emenda de V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE – Eu não estou pedindo, Sr.Presidente, nada demais. 
No IPTU, por exemplo, Maceió, Natal, Palmas, Florianópolis e Porto Alegre têm um 
desconto inclusive superior a 10%. Eles têm desconto de 20%! Então, acho que o 
contribuinte ter 10% de desconto para pagamento à vista é mais do que justo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu.  

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, sem prejuízo do parecer do nobre Relator Deputado Benício Tavares, nós 
queríamos ter conhecimento, porque, no início deste mês, nós fizemos uma 
discussão a respeito da emenda que obriga o Governo do Distrito Federal a fazer um 
levantamento da pauta de valores venais, porque há muita reclamação da população 
em relação ao valor cobrado pelo governo do IPVA dos contribuintes e do valor de 
mercado em si. Muitas vezes, escutamos as pessoas falarem que, se o Governo 
quiser pagar o valor do veículo que ele coloca no carnê do IPVA, elas vendem, 
porque é tão mais alto o valor do veículo que o governo cobra que, muitas vezes, as 
pessoas preferem vender para o governo. De fato, há uma cobrança abusiva. Então, 
nós tínhamos aprovado aqui uma emenda que acabou perdendo o objeto e ficamos 
de fazer essa emenda para exigir do Governo do Distrito Federal que faça uma 
revisão desses valores venais para não trazer prejuízo para o contribuinte. Não dá 
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para ele cobrar percentuais dos seus veículos acima do valor de mercado. 
Infelizmente, isso vem acontecendo no Distrito Federal nos últimos anos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Benício Tavares, o 
Deputado Reguffe fez um pedido de destaque.  

Pessoal da galeria, por gentileza, o acordo está sendo assinado por todos os 
Deputados e pelo Governo. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que 
passemos ao próximo item da pauta, pois os interessados pela matéria estão 
discutindo o nosso relatório. Dessa forma, não prejudicaremos o andamento da 
sessão.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 44: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.683, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária anual do Distrito Federal, no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil 
reais), para reforço de dotação orçamentária consignada no vigente Orçamento‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.683, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 70.000,00 (setenta mil reais), para reforço de dotação 
orçamentária consignada no vigente Orçamento‖. 

Sr. Presidente, nós recebemos emendas. A Emenda Aditiva nº 1, de autoria 
da Deputada Eliana Pedrosa, ―retira recursos de apoio ao 13º Encontro das Américas 
de Cultura e Capoeira e 7º Edição Capoeira Comunidade Carente, no valor de R$ 
78.500,00 (setenta e oito mil e quinhentos reais) e destina para serviços de 
convivência para idosos, Projeto Mestres do Saber‖.  

A Emenda Aditiva nº 2, de autoria dos Deputados Cabo Patrício e Erika 
Kokay, ―retira R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) da instalação de gramado de 
campo de futebol do 13º Batalhão e encaminha para instalação de gramado de 
campo de futebol do 13º Batalhão‖. Acho que aqui é mais correção de código, Sr. 
Presidente. 

A Emenda Aditiva nº 3, de autoria do Deputado Benedito Domingos, ―retira 
R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) de execução de obras de 
urbanização do Distrito Federal e repassa R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil 
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reais) para apoio a atividades culturais alusivas ao Natal, R$ 150.000,00 (cento e 
cinquenta mil reais) para apoio a atividades culturais alusivas ao Natal e R$ 
150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para apoio a atividades culturais alusivas ao 
Natal‖.  

A Emenda Aditiva nº 4, de autoria de vários Parlamentares, ―retira R$ 
2.000.000,00 (dois milhões de reais) da administração de pessoal da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal e R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) de 
publicidade institucional da Câmara Legislativa do Distrito Federal e passa R$ 
5.000.000,00 (cinco milhões de reais) para o programa Nosso Leite‖. Portanto, essa 
é a proposta que vai atender a demanda do pessoal do leite. 

Sr. Presidente, somos favoráveis ao referido projeto e às Emendas nºs 1, 2, 
3 e 4, que trata da reivindicação dos produtores de leite. 

É o parecer. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito ao nobre Relator, Deputado Paulo Tadeu, que retire a Emenda nº 
3, de minha autoria. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, a pedido do autor de uma das 
emendas, preciso refazer o parecer. 

Sr. Presidente, o meu parecer é favorável ao projeto com a aprovação das 
Emendas Aditivas nºs 1, 2 e 4. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.683, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Eu queria dizer aos produtores de leite que podem confiar que aprovaremos 
o projeto em segundo turno e sua redação final hoje ainda. 

Item nº 46: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.694, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―regulamenta os 
procedimentos para renovação da concessão ou permissão de bancas de jornais e 
revistas e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre a matéria. (Pausa.) 

Pergunto à Deputada Eliana Pedrosa onde está o processo das bancas de 
jornal. Com quem está? Alguém pegou o processo das bancas de jornal? Deputada 
Erika Kokay e Deputada Eliana Pedrosa, vejam com quem está o processo das 
bancas de jornal, por gentileza. Não está aqui. Alguém pegou. 

Item nº 47: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.633, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a composição, 
organização e competências do Conselho de Saúde do Distrito Federal e dos 
Conselhos Regionais de Saúde‖. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Educação e Saúde sobre a matéria.  

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação 
e Saúde ao Projeto de Lei nº 1.633, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que 
―dispõe sobre a composição, organização e competências do Conselho de Saúde do 
Distrito Federal e dos Conselhos Regionais de Saúde‖. 

No âmbito da Comissão de Educação e Saúde, nós somos pela aprovação na 
forma do substitutivo ao projeto apresentado por vários Deputados porque o 
substitutivo veio no sentido de enriquecer o projeto original mandado pelo Executivo. 
Então, somos pela sua aprovação, no âmbito da Comissão de Educação e Saúde. 

É o parecer, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 

Comissão de Educação e Saúde. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.633, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre a composição, organização e competências do 
Conselho de Saúde do Distrito Federal e dos Conselhos Regionais de Saúde‖. 

Esta Comissão de Constituição e Justiça não vislumbra nenhum óbice de 
natureza jurídica ou formal. Além de não vislumbrar no projeto, também não o vê no 
substitutivo ao projeto de lei de vários Deputados, razão pela qual esta Comissão é 
favorável à sua aprovação. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.633, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 10 

ausências. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 46: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.694, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―regulamenta os 
procedimentos para renovação da concessão, ou permissão de bancas de jornais e 
revistas e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários ao Projeto de Lei nº 
1.694, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―regulamenta os procedimentos 
para renovação da concessão, ou permissão de bancas de jornais e revistas e dá 
outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, estamos de acordo com o 
Substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.694, de 2010, e também com a Subemenda 
Modificativa nº 1 ao Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 1.694, de 2010. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.694, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que 
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―regulamenta os procedimentos para renovação da concessão, ou permissão de 
bancas de jornais e revistas e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei 
1.694, de 2010, é pela aprovação na forma do substitutivo de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa, bem como da Subemenda Modificativa ao Substitutivo nº 1, também 
da Deputada Eliana Pedrosa. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.694, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que 
―regulamenta os procedimentos para renovação da concessão, ou permissão de 
bancas de jornais e revistas e dá outras providências‖. 

Há um substitutivo e uma subemenda modificativa, Sr. Presidente, que 
foram apostos ao projeto. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não conseguimos detectar 
nenhum óbice em relação à admissibilidade e à constitucionalidade. Por isso, o 
parecer desta Comissão é favorável ao projeto, na forma do substitutivo, acatando a 
subemenda. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.694, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 18 Deputados. Há, 
portanto, quorum regimental. 

Solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura do acordo. 

―Termo de compromisso 

Em reunião realizada no dia 17 de dezembro de 2010, os Deputados 
Distritais abaixo assinados e o Líder do Governo de Transição – Deputado Paulo 
Tadeu – assumem o compromisso de, a partir do mês de janeiro, abrir processo de 
negociação junto ao Governo Agnelo Queiroz para proceder à avaliação e discussão 
das seguintes proposições em tramitação nesta Casa de Leis, a partir de seus 
conteúdos, sem retrocessos: 

1) Mensagem nº246, que encaminha o PL nº 1.724/2010 - ―Cria Carreira de 
Especialista de Políticas Públicas e Gestão Governamental do Quadro de Pessoal do 
Distrito Federal e dá outras providências‖;  

2) Mensagem nº 250, que encaminha o PL nº 1.727/2010 - ―Altera o 
requisito de ingresso das carreiras que especifica e dá outras providências‖; 

3) Mensagem nº 248/2010, que encaminha projeto de lei que ―Dispõe sobre 
a Carreira Atividades Rodoviárias do Departamento de Estradas de Rodagem do 
Distrito Federal e dá outras providências‖; 

4) Mensagem nº 251/2010, que encaminha PL nº 1.728/2010, que ―Cria a 
Carreira de Gestão Governamental de Saúde do DF e dá outras providências‖; 

5) Outras demandas que vierem a ser apresentadas pelos servidores aqui 
representados; 

6) Matéria de que tratam as Moções nºs 610 e 611, ambas de 2010.  

Fica acordado que o referido processo de negociação contará com a 
presença de deputados distritais representantes de todos os partidos políticos com 
representação na Câmara Legislativa do Distrito Federal e representantes dos 
sindicatos, associações e demais servidores envolvidos. 

Assinam o termo de compromisso os Deputados Aguinaldo de Jesus, Aylton 
Gomes, Batista das Cooperativas, Benício Tavares, Benedito Domingos, Cabo 
Patrício, Cristiano Araújo, Eliana Pedrosa, Geraldo Naves, Jaqueline Roriz, Milton 
Barbosa, Paulo Tadeu, Reguffe, Wilson Lima, e também os representantes dos 
servidores, os senhores Rogério Venâncio Santana, do SINDSER; Ibrahim Yusef, do 
SINDIRETA; Cássio Alves de Moura, do SINDSASC/GDF; Wesley Macedo da Silveira, 
do SINDPEN/DF; Cláudia Perez Nobre Mourão, da ASFILP; e Rodrigo Conde de 
Oliveira, Representante dos Servidores da Saúde.‖ 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência vai chamar os 
itens de pauta que exigem quorum qualificado de dezesseis votos e que foram 
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aprovados em primeiro turno. Agora eles podem ser aprovados em segundo turno 
sem necessidade de se encerrar a sessão. (Pausa.) 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 19h20min, a sessão é reaberta às 19h40min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a presente sessão. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 13 Deputados, havendo, 
portanto, quorum regimental. 

Incluo na pauta da sessão extraordinária o Projeto de Lei nº 800, de 2008, 
de autoria do Deputado Alírio Neto. 

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei nº 800, de 2008, de 
autoria do Deputado Alírio Neto, que ―dispõe sobre inserções de advertência quanto 
aos malefícios no consumo de bebidas alcoólicas, drogas e o uso de anabolizantes, 
bem como campanhas educativas destinadas à prevenção de doenças sexualmente 
transmissíveis — DST/AIDS em todos os livros didáticos distribuídos nas escolas da 
rede pública do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência inclui na pauta desta sessão extraordinária o Projeto de Lei 
Complementar nº 109, de 2008, de autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus.  

Item Extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 109, 
de 2008, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece índices de ocupação e uso 
do solo para o Parque de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, no Polo 7 do 
Projeto Orla, Trecho 3 do Setor de Clubes Esportivos Sul – SCES, na Região 
Administrativa do Plano Piloto – RA I‖. 

Esta Presidência indaga aos Deputados se há acordo para votação do 
referido item. 

Deputado Aguinaldo de Jesus, os Deputados não estão de acordo com a 
votação da matéria. 

Solicito aos Deputados que discutam e cheguem a um acordo sobre essa 
matéria. 

(Pausa.) 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 40 

 

 
DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, este Projeto de Lei Complementar que está sendo discutido já ficou, 
inclusive, com a assessoria da bancada do Partido dos Trabalhadores durante um 
mês para analisá-lo, e estão dizendo que se trata da construção de um shopping. O 
projeto que estamos votando não tem nada a ver com shopping, é a área da TV 
Digital. 

Portanto, caso não haja acordo com a bancada do Partido dos 
Trabalhadores, iremos para o voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Calma, Deputado, estão 
analisando. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
quero ler este projeto que trata da Orla, se é Orla, se é Torre Digital... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O Deputado Cabo Patrício está 
analisando o projeto. Enquanto isso... 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – O relator do projeto é o Deputado Chico 
Leite, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu sei, Deputado, mas o 
Deputado Cabo Patrício está analisando o projeto. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.363, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a 
contratar empréstimo externo com o Banco Interamericano de Desenvolvimento – 
BID e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 voto 
contrário, do Deputado Reguffe. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.363, de 2009, de autoria 

do Poder Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a contratar empréstimo externo 
com o Banco Interamericano de Desenvolvimento – BID e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 14: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.341, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―autoriza a cessão de uso de 
imóvel do Distrito Federal que especifica para a União‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.341, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―autoriza a cessão de uso de imóvel do Distrito Federal que 
especifica para a União‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu acho que nós podíamos reavaliar o caso dos especialistas para 
apreciá-lo. Vamos votar esse projeto. Os demais ficam naquela lista para discutir. De 
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fato, era o primeiro que estava acordado. Fizeram todas as etapas. Não me parece 
que será uma modificação tão grande assim. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 623, de 2007, de 
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de iluminação de emergência nas edificações que menciona e dá outras 
providências‖. 

Há emenda de segundo turno. Deixarei esse item para depois. 

Item nº 16: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.137, de 2009, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre informações a serem prestadas 
ao adquirente de produtos comercializados por quilo, metro ou litro‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.137, de 2009, de autoria 
do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre informações a serem prestadas ao 
adquirente de produtos comercializados por quilo, metro ou litro‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 17: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.042, de 2005, de 
autoria do Deputado Aguinaldo de Jesus, que ―declara de utilidade pública o Instituto 
dos Peritos e Consultores Técnicos do Distrito Federal – INPECON‖. 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.042, de 2005, de autoria 
do Deputado Aguinaldo de Jesus, que ―declara de utilidade pública o Instituto dos 
Peritos e Consultores Técnicos do Distrito Federal – INPECON‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Item nº 18: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.490, de 2006, de 
autoria do Deputado Wilson Lima, que ―institui a política de prevenção e atenção 
integral à saúde da pessoa portadora de doença renal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 2.490, de 2006, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―institui a política de prevenção e atenção integral à 
saúde da pessoa portadora de doença renal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 19: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 684, de 2008, de 
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―altera o art. 7º da Lei nº 4.060, de 18 de 
dezembro de 2007, que define sanções a serem aplicadas pela prática de maus 
tratos a animais e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 684, de 2008, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―altera o art. 7º da Lei nº 4.060, de 18 de dezembro 
de 2007, que define sanções a serem aplicadas pela prática de maus tratos a animais 
e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 20: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.167, de 2009, de 
autoria do Deputado Reguffe, que ―dispõe sobre a inclusão do tema cidadania e 
leitura de jornais como conteúdo transversal nos currículos da Rede Pública de 
Ensino Fundamental e Médio do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.167, de 2009, de autoria 
do Deputado Reguffe, que ―dispõe sobre a inclusão do tema cidadania e leitura de 
jornais como conteúdo transversal nos currículos da Rede Pública de Ensino 
Fundamental e Médio do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.352, de 2009, de 
autoria do Deputado Geraldo Naves, que ―obriga as empresas comerciais e 
prestadoras de serviços sediadas no Distrito Federal a disponibilizar as informações 
que especifica e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.352, de 2009, de autoria 
do Deputado Geraldo Naves, que ―obriga as empresas comerciais e prestadoras de 
serviços sediadas no Distrito Federal a disponibilizar as informações que especifica e 
dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 22: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.578, de 2010, de 
autoria do Deputado Doutor Charles, que estabelece que ―fica denominado Complexo 
Cultural de Samambaia o logradouro público que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.578, de 2010, de autoria 
do Deputado Doutor Charles, que estabelece que ―fica denominado Complexo 
Cultural de Samambaia o logradouro público que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 23: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.670, de 2010, de 
autoria do Deputado Milton Barbosa, que ―institui e inclui no calendário oficial de 
eventos do Distrito Federal o evento que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.670, de 2010, de autoria 
do Deputado Milton Barbosa, que ―institui e inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal o evento que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 546, de 2007, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a isenção das pessoas maiores 
de 65 anos de idade do pagamento das refeições nos restaurantes comunitários 
situados no Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

(Intervenção fora do microfone.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito que seja desconsiderada 

a votação do item nº 24, que se refere ao Projeto de Lei nº 546, de 2007. 

Item nº 25: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.228, de 2009, de 
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre o estágio de estudantes 
de educação física, nos projetos esportivos sociais desenvolvidos pelo Governo do 
Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final.  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.228, de 2009, de autoria 
do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre o estágio de estudantes de 
educação física, nos projetos esportivos sociais desenvolvidos pelo Governo do 
Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 26: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.116, de 2009, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o Dia Distrital do Celebrar Brasília, a 
ser comemorado no dia 18 de abril, no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final.  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.116, de 2009, de autoria 
do Deputado Rôney Nemer, que ―inclui o Dia Distrital do Celebrar Brasília, a ser 
comemorado no dia 18 de abril, no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 27: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.395, de 2009, de 
autoria do Deputado Geraldo Naves, que ―institui a política distrital de prevenção e 
combate ao furto e roubo de cabos e fios metálicos e disciplina o comércio desse 
material, qualquer que seja a sua forma de apresentação, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final.  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.395, de 2009, de autoria 
do Deputado Geraldo Naves, que ―institui a política distrital de prevenção e combate 
ao furto e roubo de cabos e fios metálicos e disciplina o comércio desse material, 
qualquer que seja a sua forma de apresentação, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 50 

 

 
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Item nº 28: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 785, de 2008, de 
autoria do Deputado Wilson Lima, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de realização 
de processo de sanitização nos locais que especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final.  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 785, de 2008, de autoria do 
Deputado Wilson Lima, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de realização de 
processo de sanitização nos locais que especifica‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 29: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.639, de 2010, de 
autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ―cria o Programa Espaço Cultural nos 
restaurantes comunitários do Distrito Federal‖, em tramitação conjunta com Projeto 
de Lei nº 1.697, de 2010, de autoria dos Deputados Milton Barbosa e Cabo Patrício, 
que ―institui o Projeto Comer com Arte, nos restaurantes comunitários do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 51 

 

 
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final.  

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.639, de 2010, de autoria 
da Deputada Jaqueline Roriz, que ―cria o Programa Espaço Cultural nos restaurantes 
comunitários do Distrito Federal‖, em tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 
1.697, de 2010, de autoria dos Deputados Milton Barbosa e Cabo Patrício, que 
―institui o Projeto Comer com Arte, nos restaurantes comunitários do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu estava conversando com a Deputada Eliana Pedrosa, Líder do meu 
partido, e S.Exa. pediu-me que eu me manifestasse: que se esclareça, de uma vez 
por todas, para os especialistas que estão aí, se irá ou não ser atendida a 
reivindicação do Democratas. Nós entendemos que o acordo foi feito, mas compete a 
V.Exa. dar um esclarecimento definitivo a eles, porque senão nós não vamos escutar 
nada aqui. Nós temos de ficar aqui até meia-noite, uma hora, duas, sei lá, até a hora 
que tivermos. Mas é só esclarecer para eles entenderem de uma vez: o projeto do 
interesse deles vai ou não vai ser votado hoje? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Geraldo Naves, 
Deputada Eliana Pedrosa, foi acordado com os outros Deputados, e todos 
reafirmaram o compromisso de não fazer nenhum pronunciamento, inclusive no 
microfone ou no plenário. O acordo está mantido: não haverá votação de projeto de 
carreira aqui hoje. 

Item nº 31: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.372, de 2009, de 

autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―obriga os veículos cadastrados no 
Departamento de Trânsito do Distrito Federal a transportarem em seu interior sacola 
ou recipiente afim, apto ao acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e 
encartes publicitários, e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.372, de 2009, de autoria 
do Deputado Benedito Domingos, que ‖obriga os veículos cadastrados no 
Departamento de Trânsito do Distrito Federal a transportarem em seu interior sacola 
ou recipiente afim, apto ao acondicionamento de latas, sacos, resíduos alimentares e 
encartes publicitários, e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 32: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―inclui o Desfile das Escolas de Samba de 
Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
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Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 

da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de autoria 
do Deputado Raad Massouh, que ―inclui o Desfile das Escolas de Samba de Brasília 
no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. (Pausa.) 

A votação do Item nº 32, projeto de autoria do Deputado Raad Massouh, 
está anulada por enquanto. Será apreciado posteriormente porque contém emenda. 
Estamos votando os projetos que não têm nenhum parecer a ser dado. 

Item nº 33: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.518, de 2010, de 
autoria do Deputado Paulo Tadeu, que ―dá nome às praças que especifica na Região 
Administrativa de Santa Maria‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.518, de 2010, de autoria 
do Deputado Paulo Tadeu, que ―dá nome às praças que especifica na Região 
Administrativa de Santa Maria‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

Item nº 34: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.689, de 2010, de 
autoria do Deputado Roberto Lucena, que ―institui a Semana dos Contadores de 
Histórias no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.689, de 2010, de autoria 
do Deputado Roberto Lucena, que ―institui a Semana dos Contadores de Histórias no 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 35: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.710, de 2010, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal a festa de São Sebastião, a ser realizada pela paróquia São 
Sebastião, na Região Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  
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Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 

da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.710, de 2010, de autoria 
do Deputado Aylton Gomes, que ―inclui no calendário oficial de eventos do Distrito 
Federal a festa de São Sebastião, a ser realizada pela paróquia São Sebastião, na 
Região Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 36: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.720, de 2010, de 
autoria da Deputada Erika Kokay, que ―veda a instalação dos equipamentos que 
especifica em vias públicas do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.720, de 2010, de autoria 
da Deputada Erika Kokay, que ―veda a instalação dos equipamentos que especifica 
em vias públicas do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 37: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 915, de 2010, de 

autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre o cadastro de meninos e 
meninas de rua no Distrito Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 915, de 2010, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre o cadastro de meninos e meninas de 
rua no Distrito Federal’‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Eu queria apenas retificar que o item nº 37, referente ao Projeto de Lei nº 
915, consta como sendo de 2010 na pauta, mas na verdade é de 2008. 

Item nº 38: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 96, de 2007, de 
autoria do Deputado Paulo Roriz, que ―institui o programa voluntário adote uma 
escola, no âmbito do DF". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 96, de 2007, de autoria do 
Deputado Paulo Roriz, que ―institui o programa voluntário adote uma escola, no 
âmbito do DF". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 39: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.315, de 2009, de 
autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre a dimensão da publicidade 
realizada na oferta de produtos e serviços no mercado de consumo do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O item tem emenda? Então, vou saltá-lo. Desconsiderem a votação e o 
anúncio da matéria. 

Item nº 40: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.696, de 2010, de 
autoria dos Deputados Milton Barbosa e Cabo Patrício, que ―dispõe sobre a 
publicidade de campanhas de interesse público na estrutura dos restaurantes 
comunitários‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 
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Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.696, de 2010, de autoria 
dos Deputados Milton Barbosa e Cabo Patrício, que ―dispõe sobre a publicidade de 
campanhas de interesse público na estrutura dos restaurantes comunitários‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Vamos voltar aos itens em que há necessidade de pareceres das comissões. 

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Item nº 15: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 623, de 2007, de 
autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de iluminação de emergência nas edificações que menciona e dá outras 
providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Aylton Gomes para emitir parecer sobre a 
emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão 
de Segurança sobre a emenda à matéria. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Segurança 
à Emenda Modificativa nº1, de autoria do Deputado Raad Massouh, ao Projeto de Lei 
nº 623, de 2007, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de iluminação de 
emergência nas edificações que menciona e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Segurança, o parecer é pela admissibilidade, Sr. 
Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Segurança à emenda. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 
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A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 

emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários à Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de Lei nº 623, de 2007, de autoria 
do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação 
de iluminação de emergência nas edificações que menciona e dá outras 
providências‖. 

No âmbito desta Comissão somos favoráveis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
CAF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a emenda. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de Lei nº 623, de 2007, 
de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de 
instalação de iluminação de emergência nas edificações que menciona e dá outras 
providências‖. 

No âmbito desta Comissão somos pela aprovação da Emenda Modificativa 
nº1. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 623, de 2007, de autoria do 
Deputado Raimundo Ribeiro, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de 
iluminação de emergência nas edificações que menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Item nº 24: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 546, de 2007, de 
autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a isenção das pessoas maiores 
de 65 anos de idade do pagamento das refeições nos restaurantes comunitários 
situados no Distrito Federal‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
emenda. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à Emenda Modificativa nº 1 ao Projeto de Lei nº 546, de 2007, de autoria do 
Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a isenção das pessoas maiores de 65 
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anos de idade do pagamento das refeições nos restaurantes comunitários situados 
no Distrito Federal‖. 

No âmbito desta Comissão somos pela admissibilidade da Emenda 
Modificativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
CAS. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Esta Presidência avisa aos manifestantes da ala superior da galeria que na 
reunião foi feito um acordo com todos os Parlamentares pelo qual os projetos de 
carreira dos servidores não serão votados. Todos os Parlamentares assinaram o 
acordo por unanimidade. E já foi comunicado a todos os representantes e membros 
dos sindicatos e associações que os projetos de carreira dos servidores serão 
discutidos no próximo governo e votados na próxima legislatura, assim que 
encaminhados pelo Poder Executivo. Então, na data de hoje, os projetos não serão 
apreciados, cumprindo o acordo feito pelos Parlamentares presentes.  

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer pela Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 546, de 2007, de autoria do Deputado 
Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a isenção das pessoas maiores de 65 anos de idade 
do pagamento das refeições nos restaurantes comunitários situados no Distrito 
Federal‖. 

Presidente, no âmbito desta Comissão, com relação à Emenda Modificativa 
nº 1, não foi encontrado nenhum óbice de caráter orçamentário e financeiro. 
Portanto, somos favoráveis à aprovação da matéria, acatando a Emenda Modificativa 
nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer pela Comissão 
de Constituição e Justiça.  

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à Emenda Modificativa nº 1 do Projeto de Lei nº 546, de 2007, 
de autoria do Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a isenção das pessoas 
maiores de 65 anos de idade do pagamento das refeições nos restaurantes 
comunitários situados no Distrito Federal‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não encontramos nenhum 
óbice em relação a esta matéria. Portanto, somos pela admissibilidade da Emenda 
Modificativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
CCJ. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o Projeto de Lei nº 546, de 2007, em segundo turno. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 546, de 2007, de autoria do 
Deputado Rôney Nemer, que ―dispõe sobre a isenção das pessoas maiores de 65 
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anos de idade do pagamento das refeições nos restaurantes comunitários situados 
no Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 63: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.709, de 2010, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes, que ―inclui no calendário oficial de eventos do 
Distrito Federal a festa de São Vicente de Paulo, a ser realizada pela paróquia São 
Vicente de Paulo, na Região Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.709, de 2010, de autoria do Deputado Aylton Gomes, 
que ―inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal a festa de São Vicente 
de Paulo, a ser realizada pela paróquia São Vicente de Paulo, na Região 
Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

Sr. Presidente, o parecer da Comissão de Assuntos Sociais é pela aprovação 
do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.709, de 2010, de autoria do Deputado 
Aylton Gomes, que ―inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal a festa 
de São Vicente de Paulo, a ser realizada pela paróquia São Vicente de Paulo, na 
Região Administrativa de Planaltina – RA VI‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não 
encontramos nenhum óbice. Portanto, somos pela admissibilidade do projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Item nº 30: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de 
autoria do Deputado Milton Barbosa, que ―cria no âmbito do Distrito Federal o 
programa habitacional destinado aos profissionais do ramo de bares, restaurantes, 
hotéis e similares residentes no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Há um substitutivo ao projeto. 

A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Substitutivo do Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de autoria do 
Deputado Milton Barbosa, que ―cria no âmbito do Distrito Federal o programa 
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habitacional destinado aos profissionais do ramo de bares, restaurantes, hotéis e 
similares e da área de serviços gerais‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, não há 
nenhum óbice. Portanto, somos pela sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de autoria 
do Deputado Milton Barbosa, que ―cria no âmbito do Distrito Federal o programa 
habitacional destinado aos profissionais do ramo de bares, restaurantes, hotéis e da 
área de serviços gerais‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não encontramos nenhum 
óbice ao substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.235, de 2009. Portanto, nós somos 
favoráveis ao substitutivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.235, de 2009, de autoria 
do Deputado Milton Barbosa, que ―cria no âmbito do Distrito Federal o programa 
habitacional destinado aos profissionais do ramo de bares, restaurantes, hotéis e 
similares, residentes no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 32: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―inclui o Desfile das Escolas de Samba de 
Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à Emenda Modificativa nº 1, de vários parlamentares, ao Projeto de Lei nº 
1.453, de 2009, de autoria do Deputado Raad Massouh, que ―inclui o Desfile das 
Escolas de Samba de Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, o parecer é no sentido da 
aprovação da Emenda Modificativa nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Roriz para emitir parecer sobre a 
matéria. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 67 

 

 
Solicito ao Relator, Deputado Paulo Roriz, que emita parecer da Comissão de 

Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça à Emenda 
Modificativa nº 1, de vários parlamentares, ao Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―inclui o Desfile das Escolas de Samba de 
Brasília no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não encontramos nenhum 
óbice e somos pela aprovação da Emenda Modificativa nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o projeto em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.453, de 2009, de autoria 
do Deputado Raad Massouh, que ―inclui o Desfile das Escolas de Samba de Brasília 
no calendário oficial de eventos do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 39: 
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Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.315, de 2009, de 

autoria do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre a dimensão da publicidade 
realizada na oferta de produtos e serviços no mercado de consumo do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 15 
Deputados. 

Esta Presidência dispensa o interstício para a imediata apreciação da redação 
final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.315, de 2009, de autoria 
do Deputado Chico Leite, que ―dispõe sobre a dimensão da publicidade realizada na 
oferta de produtos e serviços no mercado de consumo do Distrito Federal‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 50: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.707, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal, no valor de R$ 38.506.798,00 (trinta e oito milhões, quinhentos e 
seis mil, setecentos e noventa e oito reais), para reforço de dotações orçamentárias 
consignadas no vigente orçamento‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito o Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria e a emenda apresentada em 
Plenário. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao 
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Projeto de Lei nº 1.707, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito 
suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 
38.506.798,00 (trinta e oito milhões, quinhentos e seis mil, setecentos e noventa e 
oito reais), para reforço de dotações orçamentárias consignadas no vigente 
Orçamento‖. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, foram 
apresentadas as Emendas Modificativas nºs 1 e 2. Não encontramos nenhum óbice 
de caráter orçamentário e financeiro. Esse projeto tem como objetivo o pagamento 
de pessoal no final deste mês. Portanto, somos favoráveis à presente matéria nesta 
Comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças é pela aprovação das emendas e do projeto. 

Em discussão o parecer da CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 17 
Deputados. 

Item nº 43: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.665, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de 
valores venais dos veículos automotores do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA para o 
exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

A Presidência designa Deputado Benício Tavares para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 
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DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.665, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―estabelece a pauta de valores venais dos veículos automotores do 
Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade de 
Veículos Automotores – IPVA para o exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Em nosso parecer, tínhamos aglutinado as Emendas nº 5 e nº 6. Agora, 
estamos rejeitando as Emendas nº 3, nº 4, nº 5 e nº 6, e fazendo a aprovação da 
Emenda nº 7, de autoria de vários Deputados. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Benício Tavares, 
solicito a V.Exa. que emita novamente o seu parecer, por gentileza. Quais são as 
emendas acatadas e quais são as rejeitadas? 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES – Sr. Presidente, as Emendas nº 1 e nº 2 
foram acatadas. As Emendas nº 3, nº 4, nº 5 e nº 6 foram rejeitadas. A Emenda nº 
7, de autoria de vários Deputados, foi acatada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado 
Benício Tavares. 

Em discussão o parecer da CEOF.  

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador) – Sr. 
Presidente, eu tenho uma postura de sempre votar contra aumento de impostos por 
considerar a carga tributária abusiva e extorsiva. 

Nesse caso do IPVA e do IPTU, eu apresentei uma emenda que concedia um 
desconto para quem pagasse à vista. A Deputada Eliana Pedrosa trouxe uma ideia de 
dar desconto para o contribuinte que não tiver tido multa no período que antecede o 
pagamento do imposto. O que eu considero que também é uma forma de premiar a 
pessoa que anda bem no trânsito e anda na linha.  

Houve um acordo que todos os Parlamentares assinaram que diz que o 
contribuinte vai ter direito a 5% de desconto no pagamento à vista do IPVA e mais 
5% se ele não tiver tido nenhuma multa no ano anterior. No IPTU, o contribuinte vai 
ter direito a um desconto de 7,5% se pagar à vista. O que me parece razoável. 
Então, eu votarei favoravelmente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Solicito aos manifestantes da 
galeria que façam menos barulho, porque estão atrapalhando inclusive o parecer dos 
Parlamentares aos projetos.  

Vou mais uma vez dizer, até porque não tenho nenhum medo de vaias ou de 
aplausos, que foi feito um acordo que os Parlamentares assinaram. O projeto de 
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vocês só vai ser colocado em pauta no ano que vem. Não vai ser colocado nesta 
sessão. É um direito de vocês permanecerem na galeria, mas o projeto não será 
colocado em pauta. Foi feito um acordo, por unanimidade, com os Parlamentares. 
Para que façamos tudo nesta Casa de forma transparente, não será colocado em 
votação o projeto dos especialistas. O acordo vai ser cumprido. 

Continua em discussão o parecer da CEOF. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Benício Tavares para emitir o parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Benício Tavares, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.665, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de 
valores venais dos veículos automotores do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA para o 
exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, 
entendemos que o projeto atende aos requisitos de boa técnica legislativa e de 
constitucionalidade. Portanto, o nosso parecer é pela aprovação, acatando o parecer 
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CCJ está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno.  

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 
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DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, eu gostaria apenas de registrar que esta Casa está concedendo um 
desconto para o contribuinte do Distrito Federal no pagamento do IPTU e do IPVA, 
inclusive superior à inflação no período. Por exemplo, no IPTU — que não está em 
discussão ainda, esta é a votação do IPVA —, o aumento para o contribuinte vai ser 
de 4,68%, que é o IPCA do período. Quem pagar o IPTU à vista vai ter direito a um 
desconto de 7,5%. Portanto, o contribuinte vai ter uma redução da carga tributária 
com essas votações que estão sendo feitas hoje. Por isso, votarei favoravelmente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o resultado 
da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
será seguida a ordem dos itens da pauta? Solicito que seja apreciado o item nº 64, 
em primeiro turno, de minha autoria. Se se seguir a ordem, não tem problema; 
senão, solicito a apreciação do item nº 64. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputada Erika Kokay, o 
projeto de autoria de V.Exa. será colocado em votação, acatando a solicitação de 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Item nº 42: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.664, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de 
valores venais de terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU para 
o exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Solicito ao Deputado Paulo Tadeu que emita parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Esse projeto ainda não chegou ao plenário. Passemos ao próximo item. 

Deputada Erika Kokay, votaremos o item nº 64, que se refere a projeto de 
autoria de V.Exa. 

Item nº 64: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.437, de 2009, de 
autoria da Deputada Erika Kokay, que ―dispõe sobre local exclusivo para carga e 
descarga de veículos de transporte de valores e dá outras providências‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Benedito Domingos, que emita parecer pela 
Comissão de Assuntos Fundiários. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei nº 1.437, de 2009, de autoria da Deputada Erika Kokay, 
que ―dispõe sobre local exclusivo para carga e descarga de veículos de transporte de 
valores e dá outras providências‖. 
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Sr. Presidente, o projeto visa dar proteção ao transporte de valores, 

principalmente na carga e descarga de produtos, no caso recursos financeiros. Vejo 
dificuldade em estabelecimento que não dispõe de espaço físico para essas 
garagens. Mas não há nenhum óbice no âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários. 

Somos, portanto, pela admissibilidade do projeto. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.437, de 2009, de autoria da Deputada 
Erika Kokay, que ―dispõe sobre local exclusivo para carga e descarga de veículos de 
transporte de valores e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, não 
encontramos nenhum óbice de caráter orçamentário-financeiro. Portanto, somos pela 
aprovação da referida matéria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 
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Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.437, de 2009, de autoria da Deputada 
Erika Kokay, que ―dispõe sobre local exclusivo para carga e descarga de veículos de 
transporte de valores e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não vislumbramos nenhum 
óbice de natureza legal ou formal, razão pela qual somos favoráveis à aprovação do 
projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 41: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.583, de 2010, do Poder Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a contratar 
e garantir financiamento com a Caixa Econômica Federal – CAIXA e dá outras 
providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.  

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
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Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.583, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a contratar e garantir financiamento com 
a Caixa Econômica Federal – CAIXA e dá outras providências‖. 

A matéria analisada por esta Comissão não recebeu emendas, portanto não 
encontramos nenhum óbice de caráter orçamentário ou financeiro. Somos pela 
aprovação da matéria no âmbito desta Comissão. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.583, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―autoriza o Poder Executivo a contratar e garantir financiamento com 
a Caixa Econômica Federal – CAIXA e dá outras providências‖. 

A Comissão de Constituição e Justiça não vislumbra nenhum tipo de vício, 
seja formal ou jurídico, razão pela qual é pela aprovação do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 78 

 

 
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que seja apreciado, em primeiro turno, o item nº 62. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e, posteriormente, o referido item será apreciado. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que seja incluído, para apreciação em primeiro turno, o 
item nº 58. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Solicito à Assessoria que prepare o item nº 58 para apreciação. 

Item nº 62: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.485, de 2010, de 
autoria do Deputado Dr. Charles, em que ―fica denominado Avenida da Misericórdia o 
logradouro público que especifica‖. 

Solicito à Relatora, Deputada Jaqueline Roriz, que emita o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 1.485, de 2009, de autoria do Deputado Dr. Charles, em 
que ―fica denominado Avenida da Misericórdia o logradouro público que especifica‖. 

No âmbito desta Comissão de Assuntos Sociais, somos favoráveis à 
aprovação da matéria. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.485, de 2009, de autoria do Deputado 
Dr. Charles, em que ―fica denominado Avenida da Misericórdia o logradouro público 
que especifica‖. 

Esta Comissão de Constituição e Justiça não vislumbra nenhum óbice de 
natureza legal ou formal, razão pela qual vota pela aprovação da matéria. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Em discussão o parecer. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a pergunta que não quer calar: onde está o IPTU? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Estamos aguardando a 
chegada do projeto da CEOF, para colocá-lo em votação. 
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DEPUTADO WILSON LIMA – Sr. Presidente, foram buscá-lo. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Foram buscá-lo naquela hora? 

DEPUTADO WILSON LIMA – De cavalo. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – De cavalo? Não é possível, em um 
momento desse, sumir o projeto ou ele estar em outro local. O que é isso? Têm que 
trazer o projeto para o Deputado Paulo Tadeu dar o parecer dele, o relatório dele. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Item nº 58: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.657, de 2010, de 
autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―dispõe sobre a obrigatoriedade dos 
estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores de serviços e congêneres, 
instalados no Distrito Federal, incluírem o respectivo endereço do estabelecimento e 
telefone do Procon em suas placas de identificação‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – A Presidência designa o 
Deputado Reguffe para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Reguffe, que emita parecer da Comissão de 
Defesa do Consumidor sobre a matéria. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – 
Sr. Presidente, parecer da Comissão de Defesa do Consumidor ao Projeto de Lei nº 
1.657, de 2010, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―dispõe sobre a 
obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores de serviços 
e congêneres, instalados no Distrito Federal, incluírem o respectivo endereço do 
estabelecimento e telefone do Procon em suas placas de identificação‖. 

Eu estava analisando aqui na pauta este projeto, de autoria do Deputado 
Benedito Domingos, e o considero excelente no seu mérito. É um projeto que 
protege o consumidor no sentido de que ele, quando for fazer uma compra em 
qualquer estabelecimento comercial, deverá ter acesso à placa em que deverá 
constar não só o endereço do estabelecimento, mas o número do Procon. Isso, na 
minha opinião, já deveria ter sido objeto de lei há muito tempo, já deveria constar da 
legislação e, portanto, essa é uma proposição meritória e tem parecer favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O parecer do Deputado 
Reguffe, pela Comissão de Defesa do Consumidor, é pela aprovação. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 
1.657, de 2010, de autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―dispõe sobre a 
obrigatoriedade dos estabelecimentos comerciais, industriais, prestadores de serviços 
e congêneres, instalados no Distrito Federal, incluírem o respectivo endereço do 
estabelecimento e telefone do Procon em suas placas de identificação‖. 

É um projeto do Deputado Benedito Domingos que merece todas as honras 
desta Casa pela sua condição de defesa da cidadania. 

No âmbito desta Comissão, não encontramos nenhum óbice do ponto de 
vista da admissibilidade ou constitucionalidade. Portanto, o parecer da CCJ é 
favorável à proposição. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – O parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça é pela aprovação. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o PL nº 1.657, de 2010. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item Extrapauta:  

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei nº 771, de 2003, 
de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que ―dispõe sobre o controle de vetores de 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 82 

 

 
doenças e de pragas urbanas no âmbito do Distrito Federal, na forma que 
especifica‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Enquanto não chega o projeto que trata do IPTU para ser votado e logo após 
apreciarmos a LOA, esta Presidência suspenderá os trabalhos durante 15 minutos, 
convocando todos os Parlamentares a se reunirem na sala de reunião, para 
entrarmos num consenso sobre os itens que ainda constam da pauta. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 21h12min, a sessão é reaberta às 21h30min.) 

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a presente sessão. 

Solicito à assessoria de todos os Parlamentares que os chamem – os que 
estão em seus gabinetes ou em qualquer parte das dependências desta Casa – para 
retomarmos os trabalhos. 

O projeto sobre o IPTU já está aqui. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
existem 2 projetos, um de autoria do Deputado Benício Tavares e outro do Deputado 
Cristiano Araújo, a serem apreciados em primeiro turno, que carregam um mérito 
muito grande. Então, sugeriria que nós pudéssemos apreciar os itens nos 56 e 57 da 
pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 56: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.195, de 2009, de 
autoria do Deputado Benício Tavares, que ―institui a obrigatoriedade do Poder 
Executivo de proporcionar tratamento especializado, educação e assistência 
específicas a todos os autistas, independentemente de idade, no âmbito do Distrito 
Federal‖. 
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A Presidência designa a Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Educação e Saúde sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. a inclusão de proposta de emenda à Lei Orgânica, em 
que acabo de colher assinatura, como item extrapauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – É preciso fazer a leitura ainda, 
Deputado. Protocole aqui, por gentileza. 

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Educação 
e Saúde ao Projeto de Lei nº 1.195, de 2009, de autoria do Deputado Benício 
Tavares, que ―institui a obrigatoriedade do Poder Executivo de proporcionar 
tratamento especializado, educação e assistência específicas a todos os autistas, 
independentemente de idade, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Este projeto é altamente meritório. Tanto quanto à forma como quanto à 
legalidade, não encontramos nenhum óbice. 

No âmbito da Comissão de Educação e Saúde, somos pela sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Educação e Saúde. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.  

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
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Justiça ao Projeto de Lei nº 1.195, de 2009, de autoria do Deputado Benício Tavares, 
que ―institui a obrigatoriedade do Poder Executivo de proporcionar tratamento 
especializado, educação e assistência específicas a todos os autistas, 
independentemente de idade, no âmbito do Distrito Federal‖. 

Sr. Presidente, o projeto de autoria do Deputado Benício Tavares é 
extremamente louvável, porque considera, em verdade, a fase de desenvolvimento 
independente da faixa etária. É um projeto que faz justiça às pessoas com condutas 
típicas dos autistas, enfim, e às pessoas em geral que carregam essas características. 

Portanto, Sr. Presidente, no âmbito desta Comissão, não encontrado nenhum 
óbice do ponto de vista da constitucionalidade e da admissibilidade, nós emitimos 
parecer favorável. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.195, de 2009. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria que se colocasse em votação o Projeto de Lei nº 1.021, de 
2008, que dispõe sobre políticas públicas de combate à pedofilia no âmbito do 
Distrito Federal. É um projeto de minha autoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Jaqueline Roriz, 
pedofilia é um tema atual. Eu acho interessante o projeto. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, estou com o projeto do IPTU em minhas mãos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Certo, Deputado Milton Barbosa. 
O projeto do Deputado Aguinaldo de Jesus também está aqui para votação. 

Item nº 57: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 926, de 2008, de 
autoria do Deputado Cristiano Araújo, que ―dispõe sobre a preservação do 
patrimônio histórico e cultural de origem africana e afro-brasileira no âmbito do 
Distrito Federal e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais ao Projeto de Lei nº 926, de 2008, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, 
que ―dispõe sobre a preservação do patrimônio histórico e cultural de origem 
africana e afro-brasileira no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos pela sua 
aprovação sem nenhuma restrição. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 

– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 926, de 2008, de autoria do Deputado Cristiano Araújo, 
que ―dispõe sobre a preservação do patrimônio histórico e cultural de origem 
africana e afro-brasileira no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, o projeto é extremamente meritório. Ainda que não caiba a 
esta Comissão a análise de mérito, sua aprovação significa preservar nossa cultura, 
nossa brasilidade, nossa história, nossas raízes e lembrarmos que o povo brasileiro 
carrega uma negritude e tem como mãe a mãe-África. Por isso, Sr. Presidente, o 
projeto é extremamente louvável, inclusive para combater a intolerância religiosa, 
que é inadmissível em uma sociedade democrática. Está de parabéns o Deputado 
Cristiano Araújo. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, não há nenhum óbice do 
ponto de vista da admissibilidade e da constitucionalidade. Portanto, o parecer desta 
Comissão é favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 926, de 2008. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 109, 
de 2008, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece índices de ocupação e uso 
do solo para o Parque de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, no Pólo 7 do 
Projeto Orla, Trecho 3 do Setor de Clubes Esportivos Sul – SCES, na Região 
Administrativa do Plano Piloto – RA I‖. 

Há um substitutivo. 
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Designo o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 109, de 2008, de autoria do Poder 
Executivo, que ―estabelece índices de ocupação e uso do solo para o Parque de 
Ciência e Tecnologia do Distrito Federal, no Pólo 7 do Projeto Orla, Trecho 3 do Setor 
de Clubes Esportivos Sul – SCES, na Região Administrativa do Plano Piloto – RA I‖. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, não há óbices. Pelo 
substitutivo, somos favoráveis. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei 
Complementar nº 109, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece 
índices de ocupação e uso do solo para o Parque de Ciência e Tecnologia do Distrito 
Federal, no Pólo 7 do Projeto Orla, Trecho 3 do Setor de Clubes Esportivos Sul – 
SCES, na Região Administrativa do Plano Piloto – RA I‖. 

O substitutivo, que já foi apreciado no mérito pela CAF, restringe a alteração 
do uso do solo especificamente ao Parque de Ciência e Tecnologia do Distrito 
Federal, localizado no endereço retromencionado. A partir desse substitutivo, Sr. 
Presidente, nós consideramos que o projeto fica realmente pontuado no que é 
necessário para as atividades do Parque de Ciência e Tecnologia do Distrito Federal. 

No âmbito desta Comissão, não temos nenhum óbice do ponto de vista da 
admissibilidade e constitucionalidade. Portanto, o parecer da CCJ é favorável ao 
projeto na forma do substitutivo apresentado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Parlamentares. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 42: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.664, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de 
valores venais de terrenos e edificações do Distrito Federal para efeito de 
lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU para 
o exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.664, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―estabelece a pauta de valores venais de terrenos e edificações do 
Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbana – IPTU para o exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Esse projeto recebeu a Emenda Aditiva nº 1, de autoria do Deputado Benício 
Tavares, que concede isenção do imposto às pessoas com deficiência. 

Também a Emenda Aditiva nº 2, de autoria do Deputado Benício Tavares, 
cedendo o benefício às pessoas portadoras de necessidade, de acessibilidade.  

A Emenda Modificativa nº 3, de autoria do Deputado Reguffe, vou dar por 
prejudicada porque foi feito um acordo em torno do percentual de desconto.  

Pela Emenda Aditiva nº 4, de autoria de todos os Deputados, que substitui a 
emenda inicial do Deputado Reguffe – a nº 4 foi articulada pelo próprio Deputado 
Reguffe – fica concedido o desconto de 7,5% sobre o valor do IPTU para o exercício 
de 2011 aos contribuintes que efetuarem o pagamento do imposto no valor integral 
até a data de vencimento da quota única.  

Portanto, eu acato a Emenda Aditiva nº 1; a Emenda nº 2, de autoria do 
Deputado Benício Tavares; a Emenda nº 3 fica prejudicada; a Emenda nº 4, de 
autoria de vários Deputados, eu acato também. Como Relator, também apresentei a 
Emenda Aditiva nº 5, de autoria da bancada do PT, que era a de 5%, que também 
fica prejudicada.  

O Deputado Reguffe tinha apresentado a emenda concedendo um desconto 
de 10%; nós tínhamos apresentado uma emenda com um desconto de 5%. Então, 
fechamos um acordo de 7,5%. Assim, também dou a emenda de autoria da bancada 
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do Partido dos Trabalhadores por prejudicada. Nosso parecer é favorável à 
aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Aguinaldo de Jesus para proferir o parecer 
da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

Solicito ao Relator, Deputado Aguinaldo de Jesus, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto ao Projeto de Lei nº 1.664, de 2010, de autoria do 
Poder Executivo, que ―estabelece a pauta de valores venais de terrenos e edificações 
do Distrito Federal para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade Predial 
e Territorial Urbana – IPTU para o exercício de 2011 e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, no que tange às emendas relacionadas no referido projeto, 
nós as acatamos mediante o parecer que acaba de ser dado pelo Deputado Paulo 
Tadeu pela sua Comissão: as Emendas nº 1, nº 2 e nº 4. As Emendas nº 3 e nº 5 
foram prejudicadas por meio do acordo.  

Sr. Presidente, este é o parecer. Somos pela sua aprovação.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 
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Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe para declaração de voto. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, desejo apenas registrar mais uma vez que, com a 
aprovação desse projeto, vamos ter uma redução da carga tributária paga pelo 
contribuinte no IPTU, já que esta Casa aprovou um desconto para pagamento à vista 
de 7,5%, quando o aumento do IPTU, que é o IPCA do período, seria de 4,68%; 
dessa maneira, com o desconto de 7,5% para pagamento à vista, o contribuinte 
poderá ter, inclusive, uma redução do seu imposto. 

Portanto, foi uma boa decisão desta Casa e, por isso, meu voto foi favorável. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ERIKA KOKAY) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. a apreciação do projeto da Deputada Jaqueline Roriz, que é 
extremamente meritório; e o do Deputado Raad Massouh, ou seja, os itens nºs 54 e 
59. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

Item nº 66: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 86, de 2010, 
de autoria da Mesa Diretora, que ―cria o emblema representativo da Polícia 
Legislativa da Câmara Legislativa do Distrito Federal, dispõe sobre sua utilização e dá 
outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Resolução nº 86, de 2010, de autoria da Mesa 
Diretora, que ―cria o emblema representativo da Polícia Legislativa da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, dispõe sobre sua utilização e dá outras providências‖. 
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Sr. Presidente, essa Comissão não vê qualquer óbice de natureza legal ou 

formal, razão pela qual somos pela sua aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Item Extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 270, de 2007, de 
autoria do Deputado Dr. Charles, que ―institui o Estatuto do Cinéfilo e dá outras 
providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Item nº 59: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.593, de 2010, de 
autoria do Deputado Raad Massouh, que ―declara de utilidade pública a Associação 
Serrana de Futebol Infantil – ASFI‖. 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças já foi proferido. 

Em discussão o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.593, de 2010, de autoria do Deputado Raad Massouh, que ―declara de 
utilidade pública a Associação Serrana de Futebol Infantil – ASFI‖. 

Esta Comissão de Constituição e Justiça não vislumbra qualquer tipo de 
óbice, razão pela qual é pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item nº 54: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.021, de 2008, de 
autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ―dispõe sobre políticas públicas de combate 
à pedofilia no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências‖, em tramitação 
conjunta com Projeto de Lei nº 1.252, de 2010, de autoria do Deputado Rogério 
Ulysses, que ―institui a campanha de esclarecimento a pais, alunos, professores e 
funcionários da educação sobre o combate à pedofilia nas escolas públicas e privadas 
no Distrito Federal e dá outras providências‖. 
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A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre a 
matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, parecer da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, 
Ética e Decoro Parlamentar ao Projeto de Lei nº 1.021, de 2008, de autoria da 
Deputada Jaqueline Roriz, que ―dispõe sobre políticas públicas de combate à 
pedofilia no âmbito do Distrito Federal, e dá outras providências‖, apensado ao 
Projeto de Lei nº 1.252, de 2010, de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que 
―institui a campanha de esclarecimento a pais, alunos, professores e funcionários da 
educação sobre o combate a pedofilia nas escolas públicas e privadas no Distrito 
Federal e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e 
Decoro Parlamentar, realizamos um relatório acatando uma emenda que foi 
encaminhada à Comissão de Assuntos Sociais. Na Comissão de Assuntos Sociais, foi 
apresentado um Substitutivo e acatada e emenda da Comissão de Defesa dos 
Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 

Portanto, trata-se de retorno à Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, 
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar para apreciação do Substitutivo. Então, Sr. 
Presidente, analisando o Substitutivo e parabenizando os dois Deputados pela 
campanha de combate à pedofilia, que assegura os direitos sexuais de nossas 
crianças e adolescentes, e, portanto, absolutamente fundamental para a construção 
de uma sociedade pautada nos direitos humanos e para o direito das crianças de 
serem crianças, nós somos favoráveis ao projeto na forma do Substitutivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A Presidência designa Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito o Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto 
de Lei nº 1.021, de 2008, de autoria da Deputada Jaqueline Roriz, que ―dispõe sobre 
políticas públicas de combate à pedofilia no âmbito do Distrito Federal, e dá outras 
providências‖, em tramitação conjunta com Projeto de Lei nº 1.252, de 2010, de 
autoria do Deputado Rogério Ulysses, que ―institui a campanha de esclarecimento a 
pais, alunos, professores e funcionários da educação sobre o combate a pedofilia nas 
escolas públicas e privadas no Distrito Federal e dá outras providências‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, esta Comissão não 
vislumbra nenhum tipo de vício, seja de natureza legal ou formal, razão pela qual é 
pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, era só 
para discutir a questão desse projeto. Era apenas para parabenizar a autora do 
projeto, Deputada Jaqueline Roriz, e também o Deputado Rogério Ulysses, que 
possui projeto em tramitação conjunta. 

Eu considero essa questão de suma importância, já que hoje há uma série 
de crimes na internet envolvendo cybercafés e LAN houses, principalmente quanto a 
essa questão da pedofilia, que infelizmente é uma questão que está sendo 
disseminada não só neste País, mas no mundo inteiro, causando graves danos à 
própria família, a várias famílias neste País e também no mundo inteiro. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

17 12 2010 15h05min 41ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 100 

 

 
Então, é um projeto meritório, que tem meu aplauso e meu voto favorável, 

Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nada mais havendo a tratar, 
esta Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária a 
realizar-se imediatamente após esta, para votação dos projetos que foram votados 
em primeiro turno nesta primeira sessão extraordinária. Transfiro toda a pauta desta 
extraordinária para a próxima extraordinária. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 22h14min.) 
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